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○ 出席者 

会長 １５番 渡邊 浩正    

会員  １番 手塚  みち子   ２番 篠木 薫 

 ３番 福田 一紀     ４番 町野 位夫 

 ５番 佐藤  栄一   ６番 石塚 英好 

 ７番 渡邉 晴夫   ８番 大野 文子 

 ９番 君島 道夫  １０番 阿久津 正一 

１１番 福田 英一  １２番 渡辺 正明 

１３番 揚石 明  １４番 佐藤 喜久男 

１ 開 会 

◯議長（渡邊 浩正） 本総会の出席議員数は 15 名となり、定足数に達してお

りますので、会議は成立いたします。それではただいまから第 16 回農業委員会

総会を開催いたします。（１６：００） 



1 

 

 

２ 議 題 

(1)議事録署名委員の決定について 

◯議長 会議規則第 19 条第 2項の規定により、２名の議事録署名委員の選出方

法についてお諮りをいたします。 

（議長一任） 

それでは議長より指名いたします。7 番 渡邉 晴夫 委員  10 番 阿久津 

正一 委員を指名します。指名のとおり御異議ございませんか。 

 （なし） 

ありがとうございます。 

 

(2)農地法第５条第１項の規定による許可申請に係る処分決定について 

◯議長 付議事件（２）、議案第 1号、農地法第５条第 1項の規定による許可申

請に係る決定について、議題にします。 

議案第 1号 

まず、議案第 1号について事務局の説明を求めます。 

〇事務局長（事務局説明） 

〇議長 事務局の説明がおわりました。 

次に本日も現地調査を実施しておりますので、現地調査の総括的な報告を当番

班３班長、９番 君島 道夫 委員お願いいたします。 

〇君島 道夫 委員 本日、午前 9時 00 分から、委員 3名、事務局 2名の計 5名

で、農地法第５条１件、非農地通知 6件の現地調査を実施いたしました。 

詳細については、各当番委員が報告しますので、皆様方のご審議をよろしくお願

いいたします。 

〇議長 はい、ありがとうございます。現地調査の総括的な報告が終わりました。 

次に、議案第 1号の現地調査の詳細な報告を、２番 篠木 薫 委員にお願いしま
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す。 

〇 篠木 薫 委員（申請地位置説明） 

田んぼとありますが、現地は空地となっておりました。駐車場に転用するとい

うことで、やむを得ないとみてまいりました。皆様の慎重審議よろしくお願い

します。  

〇議長 はい。委員の報告が終わりました。それでは、議案第 1号について、質

疑意見等を求めます。ございませんか。 

〇佐藤 栄一 委員 現地は道路と同じような高さでしょうか。 

〇篠木 薫 委員 はい。同じ高さでした。 

〇佐藤 栄一 委員 わかりました。 

〇議長 ほかにはありませんか。ないようですので、これより採決いたします。 

議案第 1号について、原案通り決定してよろしいか、お諮りをいたします。 

（異議なしの声） 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。 

 

 

(３)非農地通知について 

続いて付議事件（３）非農地通知について議題に供します。 

議案第２号～議案５号 

〇議長 議案第２号から議案５号については、関連性の高い案件ですので一括

審議とします。では事務局の説明を求めます。 

〇事務局長（事務局説明） 

〇議長 事務局の説明がおわりました。次に現地調査の詳細な報告を、3番 福

田 一紀 委員にお願いします。 
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〇福田 一紀 委員（申請地位置説明） 

現地は高い木があり、山林化しているような状況でした。農地としての利用は

難しいかと思われます。 

皆さまの慎重審議よろしくお願いします。 

〇議長 はい。委員の報告が終わりました。それでは、質疑意見等を求めます。

ございませんか。 

〇佐藤 栄一 委員 地籍調査は終わっていますか。 

〇事務局 はい、終わっています。 

〇佐藤 栄一 委員 わかりました。地籍調査から時間がたっているかと思われ

るので、やむを得ないと思われます。 

〇議長 はい。ほかに質問ございませんようですので、これより採決いたします。 

原案通り決定してよろしいか、お諮りをいたします。 

（異議なしの声） 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。 

 

議案第６号 

〇議長 議案第６号について、事務局の説明を求めます。 

〇事務局長（事務局説明） 

〇議長 事務局の説明がおわりました。次に現地調査の詳細報告を、9番 君島 

道夫 委員にお願いします。 

〇君島 道夫 委員（申請地位置説明） 

まわりは住宅街で第三種農地ということで問題ないとみてまいりました。 

皆さまの慎重審議よろしくお願いします。 

〇議長 はい。委員の報告が終わりました。それでは、質疑意見等を求めます。
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ございませんか。 

〇佐藤 栄一 委員 このあたりは公図がはっきりしていないと思われますが、

場所の特定はどのようにしましたか。 

〇事務局 地積測量図にて場所の判断をしましたので問題ないと思われます。 

〇議長 ほかに質問ございませんようですので、これより採決いたします。 

原案通り決定してよろしいか、お諮りをいたします。 

（異議なしの声） 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。 

 

議案第７号 

〇議長 議案第７号について、事務局の説明を求めます。 

〇事務局長（事務局説明） 

〇議長 事務局の説明がおわりました。次に現地調査の詳細報告を、9番 君島 

道夫 委員にお願いします。 

〇君島 道夫 委員（申請地位置説明） 

現地はほとんど山林化しており、非農地通知は致し方ないとみてまいりました。 

皆さまの慎重審議よろしくお願いします。 

〇議長 はい。委員の報告が終わりました。それでは、質疑意見等を求めます。

ございませんか。 

〇佐藤 栄一 委員 はい。農振農用地ですが、除外は済んでいるのでしょうか。 

〇事務局 この総会の結果を持って、区域の見直しを依頼する予定です。 

〇佐藤 栄一 委員 わかりました。 

〇議長 ほかに質問ございませんようですので、これより採決いたします。 

原案通り決定してよろしいか、お諮りをいたします。 



5 

 

 

（異議なしの声） 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。 

 

（４）令和４年度矢板市農地等の利用の最適化の推進に関する意見書（案）に

ついて 

◯議長 付議事件(４) 令和４年度矢板市農地等の利用の最適化の推進に関す

る意見書（案）について、議題に供します。 

〇議長 事務局の説明を求めます。 

〇事務局長補佐（事務局説明） 

〇議長 事務局の説明がおわりました。 

〇議長 それでは、質疑意見等を求めます。 

〇揚石 明 委員 もっと具体的な提言をしなくてよろしいんでしょうか。 

〇議長 一回これはこれで、意見として提出するのがよろしいかと思います。そ

の後協議すべき事項があれば、また別に相談していくことになると思います。 

〇揚石 明 委員 わかりました。 

〇議長 ほかに質問ございませんようですので、これより採決いたします。 

原案通り決定してよろしいか、お諮りをいたします。 

（異議なしの声） 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。 

 

（５）令和３年産米価下落に対する緊急対策を求める意見書（案）について 

◯議長 続いて、付議事件（５）議案第９号 令和３年産米価下落に対する緊急

対策を求める意見書（案）について議題に供します。 

〇議長 事務局の説明を求めます。 

〇事務局長補佐（事務局説明） 
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〇議長 事務局の説明がおわりました。 

〇議長 それでは、質疑意見等を求めます。 

〇佐藤 栄一 委員 農業委員会において、生産者全体の代表者として、このよ

うな機会にこのような意見書を提出するのは意義があると思います。農家が

立ち行かなくなってしまうことをさらに強くアピールしていくべきかと思い

ます。 

〇議長 はい。ありがとうございます。他にありますか。職務代理、どうですか。 

〇佐藤 喜久男 委員 はい。農業委員会として、主食用米以外への転換の提言

を進め、その上で米価の下落に対する政策を進めていただく、というのがよい

かと思います。 

〇議長 ほかに質問ございませんようですので、これより採決いたします。 

原案通り決定してよろしいか、お諮りをいたします。 

（異議なしの声） 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。 

 

 

その他 

◯議長 その他の事項について事務局の説明をお願いいたします。 

その他 

・農地の借受希望者の紹介（醸造用ぶどう） 

・利用意向調査書の送付のお知らせ 
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３ 閉 会 

◯議長 以上をもちまして、農業委員会総会を閉会いたします。 

  お疲れさまでした。 

 

 


